

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 55 (12718) Пятница, 20 марта 1981 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА ПАРТИИ ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ

(С собрания городского партийно-хозяйственного актива)

Как уже сообщалось, собрание городского партийного актива обсудило вопрос «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева».

ВЫСТУПИВШИЙ с тысячами рабочих встал на докладом первый секретарь ГК КПСС В. Н. Кауриченко сказал, что ход съезда — убедительное, волнующее подтверждение монолитного единства нашей партии и народа, глубокого доверия и поддержки, которыми пользуется политика КПСС. Все, о чем говорилось с трибуны высшего форума советских коммунистов, проникнуто неустанный заботой партии о благе и счастье людей. Вот почему, осмысливая материалы и документы съезда, каждый советский человек с глубоким волнением ощущает свою кровную причастность к геройским делам и свершениям партии, нашей социалистической Родины.

С огромным вниманием следили за работой съезда трудящиеся нашего города. Во всех трудовых коллективах царил небывалый творческий подъем,

ной внешней политики». На XXVI съезде КПСС с большим удовлетворением отмечено, что благодаря самоотверженному труду рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всех труящихся в семидесятые годы в целом и в десятой пятилетке в частности сделан новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма:

Вместе со всем Кузбассом определенную долю в достигнутые успехи внесли и труженики нашего города. Объем производства промышленной продукции увеличился за пятилетку на 27,5 процента, реализация — на 37,9 процента. Производительность труда в промышленности возросла на 15,9 процента.

Шахтеры города добывали более 113 млн. тонн угля, из которых почти 2 млн. тонн сверх государственного плана. Наибольший вклад в общие успехи и достижения угольщиков города в 10-й пятилетке внесли коллективы шахт имени 7 Ноября, «Полысаевской», шахтуп-

равления «Кольчугинское», разреза «Моховский».

Имеют место положительные сдвиги в работе и других отраслей экономики города. Повысился уровень руководства хозяйством за последние 2 года на камвольно-суконном комбинате, заводе «Кузбассаллемент».

Существенно изменилась структура промышленного производства города. Доля легкой промышленности поднялась с 23 до 37 процентов. Это произошло в основном за счет увеличения объема производства камвольно-суконного комбината.

За истекшую пятилетку на 22 процента возрос выпуск швейных изделий и обуви, на 7,5 процента — продукции электротехнической промышленности. Выпуск товаров народного потребления в целом по городу увеличился на 43,7 процента и достиг 127 млн. руб. Шире стал ассортимент изделий, улучшено их качество.

(Окончание на 2-й и 3-й стр.).

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

Вчера на торжественном собрании трудящихся шахты имени 7 Ноября член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков вручил коллективу шахты орден Трудового Красного Знамени.

Высокой награды Родины коллектив удостоен за трудовые успехи в 10-й пятилетке и досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

Затем Л. А. Горшков вручил бригаду комплексной механизированной бригады лауреату Государственной премии СССР А. Т. Попову орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот», директору шахты, делегату XXVI съезда партии Г. В. Харитонову — орден Ленина, бригадир очистников В. И. Кубышеву — орден Октябрьской Революции. Всего шестидесяти передовикам производства вручены ордена и медали.

С ответным словом выступили директор шахты Г. В. Харитонов, бригадир очистников А. Т. Попов и другие.

Пятилетке — ударные темпы!

УСПЕХ СКОРОСТНИКОВ

Вчера скоростная проходческая бригада шахты «Комсомолец», руководимая А. И. Гурьбиным, выполнила месячный план. Подготовители очистного фронта прошли более 400 метров горных выработок.

Бригада А. И. Гурьбина нарезает два уклона — путевой и конвейерный. От ее работы во многом зависит подготовка фронта для очистной бригады М. В. Качесова. Проходчики прилагают все силы, чтобы быстрее выполнить намеченное. Достаточно сказать, что ежесуточно они проходят в среднем по 24 метра горных выработок при плане 14,5 метра.

Такой высокий темп

проводения выработок достигается за счет хорошей организации труда, умелого владения техникой, высокого мастерства проходчиков и слаженной работы звеньев. За первую декаду первое место в соревновании среди звеньев завоевали коллектизы, возглавляемые Ю. А. Дубаевым и А. М. Сутковым.

Старший инженер по организации производства

ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕН

Коллектив Ленинского опытно-механического завода своевременно выполняет заявки треста «Ленинскпромстрой» на изготовление металлоконструкций для строящихся объектов троллейбусного транспорта и водопровода.

А недавно заводчане выполнили ответственный заказ. Работники цеха № 2, где начальником А. П. Фадин, сделали 300 тонн металлоконструкций, которые предназначены для

Прокопьевского завода КПДС. Он реконструируется с таким расчетом, чтобы расширить выпуск продукции, которая позволит ускорить строительство нового района этого города.

К выполнению этого ответственного заказа со всей серьезностью отнеслись бригады слесарей-сборщиков Г. И. Букреева, Д. А. Булакова и Н. Г. Чашника.

Г. КОКШАГИН.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!!

нения «Ленинскому», Кремнева Александра Кузьмича — начальника горноспасательных частей Кузбасса.

Логунова Николая Андreeевича — начальника участка шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскому».

Макарова Ивана Павловича — проходчика шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскому».

Михайлова Владислава Никитича — директора шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Ленинскому».

Плещенева Николая Алексеевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Октябрьская» производственного объединения «Ленинскому».

Гурьина Анатолия Ивановича — проходчика шахты «Комсомолец» производственного объединения «Ленинскому».

Житниковича Василия Игнатьевича — заместителя директора шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Ленинскому».

Рыльцева Василия Герасимовича — начальника участка Ленинского шахтостроительного управления

го объединения «Ленинскому».

ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Абрамова Анатолия Николаевича — директора шахты «Октябрьская» производственного объединения «Ленинскому».

Антонова Анатолия Васильевича — горного мастера шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскому».

Баренова Леонида Михайловича — секретаря парткома шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

Гурьина Анатолия Ивановича — проходчика шахты «Комсомолец» производственного объединения «Ленинскому».

Желткова Владимира Григорьевича — проходчика шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

Бородина Владимира Александровича — старшего механика шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

Басаргина Владимира Павловича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскому».

Бородина Владимира Александровича — старшего механика шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

Бенкова Валерия Дмитриевича — горного мастера шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинскому».

Истомина Виктора Михайловича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскому».

Каменеву Валентину Филипповну — штукатура Ленинского строительного управления комбината «Кузбассжилстрой».

Егозовского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой».

Толстых Геннадия Андreeевича — директора шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

Дикаева Виталия Михайловича — машиниста экскаватора разреза «Моховский» производственного объединения «Кемерово-уголь».

Жмурковского Дмитрия Ивановича — заместителя главного механика производственного объединения «Ленинскому».

Зайцева Геннадия Федоровича — водителя автомобиля Комсомольской автобазы производственного объединения «Кемерово-уголь».

Иванова Александра Сергеевича — горнорабочего очистного забоя управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования производственного объединения «Ленинскому».

Бородина Владимира Александровича — старшего механика шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

Ворону Владимира Васильевича — заместителя начальника участка шахты «Заречная» производственного объединения «Гидроуголь».

Давыдова Вячеслава Петровича — проходчика

(Продолжение следует).

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Гребенщикова Трофима Евстигнеевича — генерального директора производственного объединения «Ленинскому».

Жукова Виктора Михайловича — горнорабочего очистного забоя шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Швеца Ивана Афанасьевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Ленинскому».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Ануфриева Петра Аркадьевича — проходчика шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинскому».

Бочкарёва Леонида Григорьевича — машиниста

горных выемочных машин шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Ленинскому».

Вилло Людвига Фридриховича — директора шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Ленинскому».

Жандарова Петра Емельяновича — электрослесаря шахты «Октябрьская» производственного объединения «Ленинскому».

Конопанова Петра Алексеевича — горнорабочего очистного забоя управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования производственного объединения «Ленинскому».

Полетаева Ивана Николаевича — начальника участка шахты «Октябрьская» производственного объединения «Ленинскому».

Тарасову Софью Платоновну — отделочнице Полысаевского завода крупнопанельного домостроения комбината «Кузбассжилстрой».

Краковского Анатолия Евгеньевича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинскому».

Костромова Олега Семёновича — технического директора производственного объединения «Ленинскому».

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ

(Начало на 1-й стр.)

Немало трудовых коллективов вышли победителями в областном социалистическом соревновании и награждены переходящими Красными знаменами, памятными знаками и переходящими призами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

Позвольте, дорогие товарищи, говорит тов. Катриченко, от имени бюро городского комитета партии горячо и сердечно поблагодарить передовые коллективы, всех новаторов производства за их самоотверженный труд и пожелать новых успехов и свершений в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

ЦЕНИВАЯ по достоинству достижения в развитии экономики, съезд указал на имеющиеся трудности, недостатки и нерешенные проблемы. Речь прежде всего идет о том, что нам не удалось решить задачу повышения производительности труда, ускоренного развития отдельных отраслей народного хозяйства, не всегда по-хозяйски использовались ресурсы, допускалось распыление капитальныхложений.

В докладе Л. И. Брежнева особо подчеркивается, что безусловной предпосылкой решения всех производственных и социальных задач является развитие тяжелой индустрии, особенно ее базовых отраслей и, в первую очередь, — топливно-энергетических. Это имеет прямое и непосредственное отношение к нашему индустриальному Кузбасу.

Сложные и ответственные задачи необходимо решить в одиннадцатилетке труженикам нашего города. Объем производства промышленной продукции должен возрасти на 12 процентов.

Шахтерам предстоит сократить уровень добчики угля в 1985 году в 23 млн. тонн, в том числе почти 7,5 млн. тонн кокса. На обогатительных фабриках ставится задача переработать углей выше 4,6 млн. тонн, выпустить сортовых углей более 2,2 млн. тонн. Намечается также осуществить широкий комплекс мер по улучшению условий труда и техники безопасности шахтеров.

На предприятиях электротехнической промышленности предусматривается рост производства почти на 23 процента. Намечен ввод новых цехов на заводе «Кузбассэлемент», перевод производственных мощностей электролампового завода с жидкого топлива на природный газ.

Сложнейшие задачи будут решаться в легкой промышленности, прежде всего на камвольно-суконном комбинате. Здесь надо поднять объем реализации более чем до 266 млн. рублей в год, что на 13,4 процента выше уровня, достигнутого в 1980 году.

Почти на 18 процентов должен увеличиться выпуск изделий на швейной фабрике объединения «Томь», на 7,4 процента — на обувной фабрике. Возрастет объем производства на мебельной фабрике в 1,7 раза, на предприятии

ях строиндустрии — на 40 процентов. И так практически на всех без исключения предприятиях.

Достичь этого прироста мы должны без привлечения со стороны дополнительных рабочих кадров, в основном за счет осуществления мер по повышению эффективности производства, роста производительности труда. Прежде всего, предстоит поднять техническую вооруженность труда, всемерно внедрять комплексную механизацию и автоматизацию, неуклонно сокращать численность работников, занятых ручным трудом, особенно на вспомогательных и подсобных работах. Большие резервы должны быть реализованы за счет рационального использования рабочего времени, укрепления трудовой дисциплины, снижения текущих кадров.

СЪЕЗД КПСС указал на необходимость дальнейшего повышения эффективности капитального строительства, его индустриализации. В текущей пятилетке производительность труда в строительстве должна увеличиться на 15—17 процентов, что в полтора раза превышает результаты предыдущего пятилетия.

За десятую пятилетку строителям нашего города освоено 273,5 млн. руб. капитальныхложений, введено основных фондов на 217,6 млн. руб., построено более 206 тыс. квадратных метров жилья. На строительстве важнейших объектов коммунального назначения — водопроводе, очистных сооружениях, троллейбусе — освоено 21,6 млн. руб.

Однако в целом положение дел в капитальном строительстве остается очень сложным, не преодолены многие отрицательные тенденции, наблюдается распыление ресурсов, нередко объекты сдаются в эксплуатацию с многочисленными недоделками.

Нам необходимо еще настойчивее вести борьбу за уменьшение количества одновременно сооружаемых объектов, улучшение их качества. К 1985 году в целом по стране объем незавершенного строительства должен быть доведен до нормативного уровня. Этим требованием нужно строго руководствоваться при обосновании каждой новой стройки. К сожалению, у нас в городе объем незавершенного строительства превышает нормативный почти в четыре раза.

Партия ставит задачу в первую очередь направлять капитальные вложения на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий. Средства, выделенные на эти цели, окапываются в среднем втрое быстрее, чем за счет нового строительства.

В прошлой пятилетке в производственном строительстве у нас в городе удельный вес средств, используемых на реконструкцию и техническое перевооружение, достиг 54 процентов. Этот уровень необходимо сохранить и в одиннадцатой пятилетке.

Для решения поставленных задач нам необходимо наращивать мощности подрядных организаций. Особенно значительный

прирост мощностей нужен осуществить в строительных подразделениях угольной промышленности. Поэтому объединению «Ленинскуголь» более предметно надо заниматься вопросами капитального строительства.

Более настойчиво следует добиваться увеличения объемов строительства объектов жилья и соцкультбыта. С начала года на этих объектах освоено 92 тыс. рублей при плане 176 тыс. До сего времени не начат монтаж пусковых в этом году 90-квартирного дома по улице Дворцовой, детсада в 4-м квартале привокзального района, дома № 4 в микрорайоне № 2.

Строительным подразделениям следует внедрять передовые формы ведения строительного производства, полнее использовать прогрессивные виды оплаты работ, новые формы организации труда, особенно по методу бригадного подряда, по принципу «рабочей эстафеты». У нас есть хорошие примеры. Так, бригада Лашкевича за 11 рабочих дней марта смонтировала на 35-м доме 750 куб. метров деталей, показав, что дом вполне можно смонтировать за 2 месяца.

Далее тов. Катриченко говорит о задачах в работе транспорта.

НАПРАВЛЯЯ усилия тружеников на выполнение решений XXVI съезда КПСС, задача одиннадцатого пятилетнего плана, городская партийная организация призвана полнее использовать накопленный опыт руководства, решительно устранять недостатки в хозяйственной деятельности.

За годы десятой пятилетки партийные организации, трудовые коллективы города проделали значительную работу по созданию Всекузбасского фонда экономии и бережливости. Сэкономлено 61,3 млн. квт. часов электроэнергии, 22,5 тыс. тонн условного топлива, более 2 тыс. тонн горюче-смазочных материалов, 2 тыс. тонн металла.

В Отчетном докладе ЦК КПСС дана высокая оценка работы трудовых коллективов области по экономии топливно-энергетических ресурсов. Это еще больше обязывает всех нас настойчивее вести борьбу за более полное и рациональное использование общественного блага. Мы хорошо понимаем, что у нас еще много недостатков. Целый ряд предприятий допускает бесхозяйственность, перерасход топлива, электроэнергии, сырья и материалов. Так, только в прошлом году 1,4 предприятий перерасходовали более 34 млн. квт-часов электроэнергии. Среди них шахты имени Кирова, «Комсомолец», «Кузнецкая», КСК, ЕШПУ и другие.

Нам необходимо значительно улучшить использование производственных мощностей и основных фондов, повысить коэффициент сменности работы оборудования и машин, снизить себестоимость выпускаемой продукции, экономить в большом и малом, борясь с потерями рабочего времени, добиваться снижения объемов работ, выполняемых вручную.

По всем направлениям нашей деятельности необходимо настойчиво бороться за улучшение качества выпускаемой продукции. Все, что производится в городе, должно соответствовать лучшим мировым и отечественным образцам.

Решения XXVI съезда КПСС по более эффективному использованию производственного потенциала должны быть взяты на вооружение всеми партийными организациями, производственными коллективами, каждым трудящимся. «Нам, — говорил на съезде Л. И. Брежnev, — по силам решение самых больших и сложных задач. Но стержнем экономической политики становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйственное отношение к общественному добру, умение полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть. На это должны быть нацелены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа. На это должны быть нацелены и техническая политика и политика капиталовложений, и система плановых, отчетных показателей».

XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза уделил большое внимание вопросам совершенствования руководства народным хозяйством, повышения уровня планирования и управления и наметил пути осуществления этих задач.

Как показывает практика, мы еще не добились того, чтобы план стал законом для всех. Только за 1980 год практически всем промышленным предприятиям в городе произвели корректировку планов в сторону уменьшения на общую сумму 109 млн. рублей, что составляет 15 процентов годового объема производства. Это говорит о том, что при формировании планов нередко отсутствует научный подход, серьезная инженерная и экономическая проработка, намеченные рубежи не всегда соответствуют имеющимся мощностям, трудовым, финансовым и материальным ресурсам. План должен быть напряженным, но реальным и сбалансированным. Он, безусловно, должен выполняться. Вот за это все мы должны вести самую энергичную борьбу.

В текущей пятилетке предстоит серьезная работа по совершенствованию хозяйственного механизма, как того требует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Хотя эта работа у нас и начата, но сделать надо еще очень много. Следует обобщить и использовать накопленный опыт из практики хозяйствования предприятий, перешедших на новую систему планирования.

Уже в текущем году необходимо закончить подготовку и внедрение расчетов за полностью законченные строительством объекты, за произведенную так называемую чистую строительную продукцию.

Осуществление экономических задач требует всенарядного совершенствования стиля, форм и методов руководства народным хозяйством. Особое значение в связи с этим съезд придал развитию инициативы, повышению дисцип-

лины и личной ответственности каждого руководителя за порученное дело.

ПАРТИЯ ставит во главу угла экономического развития свое неизменное требование: все во имя человека, все для блага человека. Эти слова нашли яркое подтверждение в решениях XXVI съезда, наметившего на ближайшее десятилетие широкую программу дальнейшего подъема благосостояния советских людей, которая включает сферу обслуживания и жилья, культуру и отдых, условия труда и быта. Прежде всего речь идет о более полном удовлетворении спроса на продукты питания и предметы потребления.

В связи с этим признано целесообразным разработать специальную продовольственную программу, включающую целый комплекс мер по производству, хранению и реализации продуктов.

В решении продовольственной программы решающее слово принадлежит колхозам и совхозам. Однако в текущем пятилетии, как и в предыдущие годы, предприятия города должны осуществлять намеченные программы шефской помощи по укреплению материально-технической базы животноводства, полеводства, продолжать мелиорацию земель, строительство кормоцехов и откормочных площадок и ряд других важнейших работ.

Вместе с тем нам необходимо более настойчиво использовать возможности личных хозяйств граждан и подсобных хозяйств предпринимателей и организаций. В городе разработан и утвержден на заседании бюро горкома КПСС комплекс мероприятий по увеличению производства продуктов питания, который предусматривает строительство свиноферм на 3550 голов, строительство теплиц общей площадью 6700 квадратных метров.

Практически все предприятия и организации города будут развивать свои подсобные хозяйства. В 1985 году намечается получить в них более 300 тонн мяса, более 60 тонн овощей. Но надо отметить, что эта задача решается у нас пока медленными темпами. Задерживается строительство свинарников и теплиц. За большое отставание в решении этих вопросов производственное объединение «Ленинскуголь» было подвергнуто резкой критике в докладе на собрании областного партйонного актива.

Опыт подсказывает: там, где в вопросу создания подсобных хозяйств предприятий, организаций и личного пользования подходит со всей ответственностью и пониманием этого дела, находятся и средства, и материалы для строительства, и возможности увеличения земельных участков для населения.

На съезде с партийной принципиальностью рассматривалась проблема производства товаров народного потребления, играющая важное значение в подъеме материального благосостояния народа. Хотя в городе за десятую пятилетку выпуск товаров народного потребления и возрос почти на 44 процента, состояние дел не

отвечает современным требованиям. Покупателям недодано за пять лет более чем на 8 млн. рублей различной продукции. И качество товаров не всегда удовлетворяет запросы покупателей. Между тем мы имеем все условия, чтобы темпы производства товаров народного потребления были значительно выше.

Съезд указал на необходимость дальнейшего развития торговли и бытового обслуживания населения. Наряду с трудностями в обеспечении населения продовольственными и промышленными товарами не изжито еще факты невнимательного отношения к людям, обсчеты, обвесы, припрятывание товаров, случаи некачественного исполнения заказов, что, естественно, вызывает справедливые нарекания трудающих.

Значительно повысится в пятилетке благосостояние трудающихся нашего города. Получит дальнейшее развитие система социального обеспечения. Намечается ввести жилья на 100 тыс. квадратных метров больше, чем в пятилетке. Планируется расширить сеть детских дошкольных учреждений на 2190 мест, общеобразовательных школ — на 4312 мест, профтехучилищ — на 2160 мест. В новой пятилетке увеличится сеть учреждений культуры. В северной части города мы должны открыть широкомформатный кинотеатр, заново отстроить Дворец культуры имени Ярославского.

Будут проведены работы по природоохранным мероприятиям, по удовлетворению потребностей в средствах связи, транспорта, других культурно-бытовых вопросах.

Работа по улучшению народного благосостояния предстоит кропотливая, напряженная, и очень важно, чтобы все мы, и прежде всего руководящие работники, всегда помнили требования съезда о том, что производство товаров для населения, развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело. В Отчетном докладе тов. Брежнев Л. И. очень скромно и емко охарактеризовал наше программное требование: «Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях — начало и конечный пункт экономической политики партии».

СОВЕТСКОЕ ОБЩЕСТВО — это общество людей труда. Партия и государство прилагают много усилий, чтобы сделать труд человека не только более производительным, но и содружественным, творческим. Решающую роль в этом играет социалистическое соревнование, в развитии которого мы добились определенных успехов, особенно в преддверии XXVI съезда партии. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы устранил формализм в его организации. «Надо всемерно поощрять добросовестных работников, — говорил Л. И. Брежнев, — не оставлять лодырям и бракоделам никаких лазеек для хорошей жизни при никудышной работе. Кто хочет жить лучше, должен больше и лучше работать».

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ

Немаловажное значение имеет забота о создании нормальных производственных условий, укрепление здоровья трудящихся, повышение культуры и образования людей.

XXVI съезд КПСС обратил особое внимание на дальнейшее улучшение народного здравоохранения.

Нам предстоит улучшить культуру и качество медицинского обслуживания трудящихся, значительно укрепить материально-техническую базу здравоохранения. Долг каждого работника здравоохранения — сделать все, чтобы человек всегда мог получить своевременную квалифицированную и чистую медицинскую помощь.

Партия и правительство уделяют постоянное внимание вопросам развития народного образования. На съезде было подчеркнуто, что сегодня главное состоит в том, чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, изжить формализм в оценке результатов труда учителей и учащихся, на деле укрепить связь обучения с жизнью, улучшить подготовку школьников к общественно полезному труду, совершенствовать подготовку молодых рабочих в профессионально-технических училищах.

БОЛЬШОЕ внимание на съезде было удалено проблемам воспитания нового человека. Определяя задачи партийных организаций на предстоящий период, Л. И. Брежнев сказал: «По существу, речь идет о перестройке многих участков и сфер идеологической работы. Надо добиться, чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям советских людей».

Повышение требований к идеологической работе связано в первую очередь с заметным ростом информированности, образованности и культуры советских людей, их духовных запросов. Это хорошо видно на примере нашего города.

Сейчас почти

треть населения имеет

высшее и среднее образование,

что в два раза больше, чем в 1970 году. Расширился и арсенал средств, находящихся в распоряжении населения.

47 тысяч телевизоров,

2700 радиоточек, около

300 тыс. экземпляров газет и журналов — танцы широкие и надежные каналы повседневной информации, получение новых знаний, умственного и духовного обогащения жителей города. А вот учитываются эти новые обстоятельства и явления в нашей агитационно-пропагандистской работе еще не в полной мере.

Очень важно, говорилось на съезде, чтобы пропаганда не обходила острых тем: не боялась затрагивать так называемые трудные вопросы, носила боевой, наступательный характер.

Далее тов. Катриченко остановился на оценке деятельности и задачах системы марксистско-ленинского образования, массовой пропаганды, наглядной агитации. Одним словом, в пропаганду ре-

шений съезда должен быть включен весь арсенал идейного воздействия, все идеологические организации и пропагандистские кадры.

В каждой партийной организации на всех предприятиях и стройках, во всех учреждениях и учебных заведениях надо разработать и осуществить комплексные планы мероприятий по разъяснению и пропаганде решений и материалов съезда.

Всей организаторской и разъяснительной работе самое активное участие должны принять руководящие партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники. делегаты XXVI съезда КПСС.

ИСТОРИЯ развития нашего общества убедительно подтверждает, что условием успехов, залогом будущих побед является руководящая сила Коммунистической партии. Еще раз подчеркнул это XXVI съезд КПСС. Советские люди видят в партии испытанного политического вождя, умелого организатора и мудрого воспитателя.

Партия всегда заботилась о качественном составе, росте и укреплении своих рядов. Рост партии отражает высокий подъем сознательности, политической активности советского народа, лучшие представители которого стремятся в партии.

Наглядный пример тому — наша городская партийная организация. За прошедшие пять лет в ее рядах пришли 2020 человек. Партийное пополнение убедительно отражает социальный состав трудящихся нашего индустриального города. Среди принятых около 70 процентов рабочих, столько же комсомольцев. Ежегодно кандидатами в члены партии принималось 416 рабочих, что на 140 больше, чем в период между XXIV и XXV съездами.

Тов. Катриченко далее остановился на недостатках и проблемах внутрипартийной работы.

С новой силой прозвучало на съезде требование о повышении роли первичных партийных организаций в решении больших и многообразных задач коммунистического строительства. Предметом особого внимания должны быть партийные группы. От уровня их работы сейчас все в большей степени зависит успешное решение наших задач. Мы всегда должны помнить, что в низовых колlettivах, где действуют партгруппы, планы партии превращаются в конкретные практические дела.

Важным условием успешного решения стоящих задач, решительного устранения имеющихся недостатков является развитие критики и самокритики. Нам необходимо и дальше, как этого требует XXVI съезд, всемерно углублять во всех партийных организациях города дух самокритичности, не-примиримости к недостаткам.

Местные Советы, говорит далее докладчик, вносят большой вклад в обеспечение комплексного экономического и социального

развития, активнее координируют работу расположенных на подведомственной им территории предприятий и организаций.

Горисполкуму необходимо и в дальнейшем совершенствовать стиль и методы работы с тем, чтобы, как отметил Л. И. Брежнев, каждая сессия, каждое заседание постоянной комиссии Совета, его исполнкома превращалась действительно в совет людей, в коллективный поиск наиболее правильных решений.

Съезд выдвинул требование дальнейшего укрепления социалистической законности и правопорядка. Нам следует и вперед, как указал товарищ Л. И. Брежнев, «всеми организационными, юридическими, финансово-сбытовыми средствами накрепко закрыть всякие щели для тунеядства, взяточничества, спекуляции, для нетрудовых доходов, любых посягательств на социальную собственность». Серьезная ответственность за укрепление правопорядка лежит на органах прокуратуры, суда и милиции.

XXVI съезд отметил большую роль в развитии нашей демократии общественных организаций. Самая массовая из них — профессиональные союзы.

Партия рассматривает профсоюзы как свою надежную опору в массах, мощное средство развития демократии, вовлечения трудящихся в строительство коммунизма.

Много предстоит работать профсоюзным организациям нашего города, особенно по сокращению потерей рабочего времени. Под неослабным контролем профсоюзов должны находиться все вопросы труда, жизни и быта людей. Они должны активнее участвовать в планировании и управлении производством, подборе и расстановке кадров, эффективном использовании средств предприятий и организаций.

XXVI съезд подчеркнул необходимость усиления партийного влияния на работу комсомола, повышения уровня воспитания молодого поколения.

Сегодня городская комсомольская организация, объединяющая 19798 юношей и девушек, принимает самое непосредственное участие в решении задач, стоящих перед трудящимися города.

Необходимо продолжить укрепление партийного ядра в комсомоле, поднимать ответственность работающих там коммунистов. Партийные комитеты должны всемерно поддерживать и направлять в нужное русло все ценные инициативы комсомольских организаций, развивать их самостоятельность и ответственность.

Далее докладчик обратил внимание на улучшение работы по письмам и предложениям трудящихся.

Коммунисты, все советские люди, сказал в заключение тов. Катриченко, встретили решения XXVI съезда с горячим одобрением.

Они целиком и полностью поддерживают ленинскую Целеустремленность, с которой КПСС ведет страну курсом неуклонного подъема материального и культурного уровня

невозможно без строительства обогатительной установки и реконструкции станции Ленинск-Кузнецкий-II. Пока же в перспективе не видно, кто будет вести это строительство, кто генподрядчик, каков титульный список на год. Были разговоры о развитии хослособа, но сейчас о нем и говорить перестали. За три года существования объединения ни разу никто не разбирался в состоянии реконструкции. Совершенно не понятна роль дирекции по капстроительству. Ничего не делается по развитию строительной базы.

В прошлом году шахты ремонтировали по 8 домов, а в этом году, наверное, будут по шахтам разданы и котельные на ремонт. Дирекция по быту была создана для того, чтобы разгрузить шахты для их основной деятельности — добывчи углем, сейчас началось обратное.

Поэтому нам надо более предметно заниматься вопросами соцкультбытового строительства, повседневно координировать деятельность подрядных, субподрядных организаций и предприятий, заказчиков. Осуществлять контроль от начала формирования планов строительства, проектирования объектов и до сдачи их в эксплуатацию. При этом, как указывалось на XXVI съезде КПСС: «Надо обеспечить жесткий контроль за тем, чтобы средства на социальное развитие предприятий, городов использовать точно и по назначению, полностью и в установленные сроки».

А пока, к сожалению, у отдельных хозяйственных руководителей до самых высоких рангов не изжито стремление поскорее и как-нибудь ввести производственные мощности, а соцкультбытовые потом, в последнюю очередь. А как это решается потом, тоже всем известно. Поэтому наша задача, руководствуясь указаниями съезда, добиваться опережающих темпов строительства жилищно-гражданских объектов, создания нормальных бытовых условий для трудящихся. Одновременно мы будем повышать ответственность организаций и служб, которым по роду их деятельности следует осуществлять контроль за ходом строительства объектов жилищно-гражданского назначения, улучшения их качества и архитектурной выразительности в соответствии с современными требованиями.

Водитель ПАТП № 1 В. Д. Миллер подчеркнул: мы говорим партии спасибо за ее усилия и подвиг во имя поддержания мира. Всесело поддерживаем такую политику. К нам, транспортникам, сказал он далее, немало претензий горожан. Мы стараемся сделать все возможное, чтобы улучшить работу пассажирского автотранспорта. Для этого стремимся поднять уровень техобслуживания и ремонта, укрепить ремонтную базу предприятия. Но благополучие в перевозках пассажиров зависит не только от нас. Плохо содержатся дороги. Так, из-за резких колебаний погоды 14–18 марта дороги оказались в неудовлетворительном состоянии, и 16 марта работы автотранспорта были парализованы. Дорогами надо постоянно заниматься всем, кому это предписано.

Мы хорошо видим и чувствуем, как много делают Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, лично Леонид Ильич Брежнев, чтобы создать нам все условия для плодотворного труда и лучшей жизни, сказала председательница КСК Е. Н. Федулова. В ответ на это

В награду — поездка в цирк

Участок № 4 ремонтно-строительного управления УЖКХ производственного объединения «Ленинск-уголь» занял в социалистическом соревновании первое место за четвертый квартал прошедшего года.

Коллективу участка была присуждена денежная премия. И кроме того — бесплатная поездка в цирк. С нетерпением ждали ее бригады штукатуров и плотников. Празднично одетые, веселые, вместе с детьми пришли они 8 марта к зданию РСУ.

Дорога до Кемерова промельнула незаметно: в разговорах, ожидании представления. Ведь мно-

гие, оказалось, никогда не были в цирке.

И представление оправдало все ожидания людей. А может быть, даже превзошло их: оно было по-настоящему праздничным, ярким, надолго запомнившимся. Стремительно менялись на арене номера: эквилибристы и клоунада, дрессированные животные и воздушные гимнасты. Под непрерывные аплодисменты демонстрировал свои чудеса иллюзионист Аверино.

По дороге домой в автобусе люди делились впечатлениями. Мнение у всех одно — поездка удалась.

Г. БЕЛОШАПКИНА.
Мастер РСУ УЖКХ.



ЗИМА В ГОРОДЕ.
Фотоэтюд Э. КОСТРОМИНА.

● Беседа врача

Береги зубы смолоду

Зубная боль приводит к нарушениям нервной деятельности человека, он не может работать, спать. Одной из причин ее может быть кариозное поражение зубов. Оно очень распространено: до 90 процентов населения всех возрастов страдают этим заболеванием.

На отдельных участках зубов появляются окрашенные пятна. Белые — меловые, резко окрашенные — лактенированные. Появление таких пятен на амали указывает на изменения в ее составе. Некоторое время пораженные ткани остаются плотными. Затем происходит их распад, сопровождающийся образованием полости. Возникновение полости в зубе сопровождается ощущением боли, появляющейся при приеме сладкого, кислого, холодного и горячего. Кариес быстро распространяется в глубину и ширину, захватывая новые слои зуба.

Принято считать, что в возникновении этого заболевания играют роль как местные, так и общие причины. К первым относятся влияние кислообразующих микробов: кислота растворяет соли твердых тканей зубов.

Большое значение имеет также личная профилактика — уход за полостью рта. Он должен быть систематическим.

бытовые и профессиональные условия, а также нарушение обмена веществ. Так, недостаточность витамина «D» способствует предрасположенности к кариесу уже в первые 6—7 месяцев жизни ребенка, когда происходит активная кальцификация и эмальзация зубов человека.

Практика показывает, что одной из важнейших мер в предупреждении кариеса является создание благоприятных условий роста и развития организма с момента его зарождения.

Кроме того, важна и специальная профилактика. Основным методом ее в настоящее время является фторирование источников водоснабжения. Наблюдения показали, что определенное содержание фтора в питьевой воде, как правило, ведет к снижению заболевания кариесом. Фторированию подлежат все источники водоснабжения, где имеется недостаток фтора. Резкому снижению кариеса способствует втирание фторосодержащих паст или прием внутрь 1-процентного раствора фтористого натрия.

При кровотечении десен необходимо обратиться к врачу для лечения их.

Если имеется выраженный кариес с распадом тканей, необходимо лечение — удаление пораженных тканей и восстановление коронки зуба пломбой. Этим преграждается доступ бактерий в кариозную полость и приостанавливается дальнейший процесс разрушения тканей зуба. Не следует бояться лечить зубы из-за возможной боли. Нужно помнить, что больные зубы угрожают здоровью человека.

В. ИВАНКИН.
Врач-стоматолог.

● Из зала суда

РАСХИТИТЕЛЬ И РОТОЗЕЙ

Чистят зубы так: сначала прополаскивают теплой водой, затем на вымытую зубную щетку наносится зубной порошок или паста. Зубы нужно очищать со всех сторон: в вертикальном и горизонтальном направлениях. Чистка зубов продолжается две-три минуты. За ночь во рту скапливается большое количество бактерий, следовательно, зубы лучше всего чистить после сна. Однако детям и тем, у кого имеется запах из рта, зубы следуют чистить два раза в день: на ночь и утром. Зубные пасты и порошки подбираются индивидуально, в случае затруднений вам поможет консультация у врача-стоматолога.

При кровотечении десен необходимо обратиться к врачу для лечения их.

Если имеется выраженный кариес с распадом тканей, необходимо лечение — удаление пораженных тканей и восстановление коронки зуба пломбой. Этим преграждается доступ бактерий в кариозную полость и приостанавливается дальнейший процесс разрушения тканей зуба. Не следует бояться лечить зубы из-за возможной боли. Нужно помнить, что больные зубы угрожают здоровью человека.

Замечу: одной из основных причин, сделавших возможными хищения, стала бесконтрольность и ротозейство главного бухгалтера ПТУ М. М. Щербаниной. При внимательном просмотре документов, предлагаемых на подпись, она обязательно заметила бы подлоги.

Халатность помешала сделать это и инспекторам отдела кадров ПТУ: они не проверяли соответствие фамилий в расчетной ведомости штатному расписанию.

Дело Камыниной должно послужить уроком для тех, кто готов злоупотреблять служебным положением для удовлетворения корыстных целей. И ротозеям...

С. МАДОРСКИЙ.
Прокурор города.

которые тоже искали Соню.

Совершенно чужие люди помогали нам в эту ужасную неделю. Они приходили в квартиру, утешали, как могли, просто сидели рядом, разделяя с нами горе. И переносить его было чуточку легче.

Низкий родительский поклон всем тем, кто был с нами хотя бы мысленно.

Спасибо вам, люди!

Супруги ЗАЙНЕТДИНОВЫ.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТАЙНА БУРГУНДСКОГО ДВОРА (10, 11.40, 16.20, 18.10, 19.50, 22).
ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ (2 серии) (14).
Автоответчик 2-03-56.

Малый зал
ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА (16).

Кинотеатр «Сибирь»
ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ (12, 17, 20).
ТРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
КАПИТАН (16, 18, 20).
МАМА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ОГАРЕВА 6 (16, 18, 20). ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ (14.30).

Кинотеатр «Родина»
ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЭТА ОПАСНАЯ ДВЕРЬ НА БАЛКОН (9.30, 14).

ДК имени Ленина
ЖЕЛАЮ УСПЕХА (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская»
СРЕДИ КОРШУНОВ (18, 20).
Клуб «Дружба»
ОХОТА НА ЛИС (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА (18, 20).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ.

22 марта в кинотеатре «Сибирь» проводится кинопанорама «Актёрский ансамбль» в фильме «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ».

Начало в 12 и 17 часов.
Добро пожаловать!

Вниманию горожан, руководителей предприятий, управляющих домами!

С наступлением весеннего периода, в связи с массовым сбрасыванием снега с крыш домов и обрезкой деревьев увеличилось число повреждений проводов воздушных линий электропередач.

Повреждение проводов вызывает перерывы в электроснабжении потребителей, нарушает нормальную жизнь города, приводит к несчастным случаям.

Напоминаем, что сбрасывание снега с крыши домов и обрезку веток деревьев вблизи проводов воздушных линий можно производить только с разрешения и в присутствии представителя горэлектросети.

С 18 марта открыт новый маршрут, обслуживаемый маршрутными такси, «ПАТИП-2» — пл. Победы — шахта имени Кирова — рынок». Интервал движения такси — 12 минут, плата за проезд 15 копеек. Время работы такси по этому маршруту: с 6 час. 30 мин. до 20 час. 30 мин. В субботние и воскресные дни время работы такси всех трех маршрутов: с 8 до 21 час. 30 мин.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

С 18 марта открыт новый маршрут, обслуживаемый маршрутными такси, «ПАТИП-2» — пл. Победы — шахта имени Кирова — рынок».

Интервал движения такси — 12 минут, плата за проезд 15 копеек. Время работы такси по этому маршруту: с 6 час. 30 мин. до 20 час. 30 мин.

В субботние и воскресные дни время работы такси всех трех маршрутов: с 8 до 21 час. 30 мин.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

В цехе № 4 фабрики ремонта и пошива одежды, расположенной в районе клуба «Дружба» по ул. Чекмарева, имеются недорогие шелковые ткани светлых тонов для оконных портьер и занавесей, занавесы на которые оформляются по наличному и безналичному расчету.

☆ ☆ ☆

Ввиду малой загруженности бригад по ремонту и пошиву меховых изделий имеется возможность в короткий срок сшить женские и мужские пальто, покрыть шубы тканью, принесенной заказчиком. На мелкий и средний ремонт меховых изделий имеются цигейковые воротники черного цвета.

Наш адрес: пр. Кирова, 91а. Время работы: с 11 до 19 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Администрация горэлектросети.

Коллектив Кольчугинской автобазы выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу смерти шофера, участника Великой Отечественной войны, пенсионера

ИВАНОВА

Николая Гавриловича

Коллектив ресторана «Кузбасс» выражает соболезнование работнице К. А. Агафоновой по поводу смерти ее матери Елены Ильиничны

● Письмо в редакцию

СПАСИБО ВАМ, ЛЮДИ!

В этот город мы приехали всего два месяца назад. Поэтому никак не ждали, что в самые трудные для нас дни, когда потерялась наша дочь Соня, столько незнакомых людей придут к нам на помощь.

Со словами самой искренней благодарности обращаемся мы к В. Д. Харку и всем остальным ра-

ботникам милиции, участвовавшим в розыске: С. И. Лопатину, А. Г. Денисову, А. А. Асанову, В. И. Булдыгину, В. Ф. Ануфриевой и Л. В. Майской.

Большое спасибо говорим мы директору школы № 18 Г. И. Соловьевой, преподавателю школы № 22 И. П. Поздняковой и учащимся школы № 18,

которые тоже искали Соню.

Совершенно чужие люди помогали нам в эту ужасную неделю. Они приходили в квартиру, утешали, как могли, просто сидели рядом, разделяя с нами горе. И переносить его было чуточку легче.

Низкий родительский поклон всем тем, кто был с нами хотя бы мысленно.

Спасибо вам, люди!

Супруги ЗАЙНЕТДИНОВЫ.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38100, Заказ № 2552.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора — полиграфоизделий — 2-07-19.